
33 
 

6. Статут Аудиторської палати України від 18 травня 2019 року. 
URL:https://www.apu.com.ua/ (дата звернення: 10.05.2020). 

7. Положення про Комітет з контролю якості аудиторських послуг. URL: 
https://www.apu.com.ua/ (дата звернення: 11.05.2020). 

8. Антонюк О.Р. Методологія та організація аудиторських послуг : 
автореф. дис. на здобуття наук. ступеня д-а екон. наук : спец. – 08.00.09 – 
бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності) / 
О.Р. Антонюк. – Житомир, 2019. – 41 с. 

9. Килівник К.М., Гевлич Л.Л. Нормативне регулювання вітчизняного 
аудиту URL:file:///C:/Users/PC%20USER/Downloads/7653-15370-2-PB.pdf 
(дата звернення: 13.05.2020). 

10. Рой Я. В., Мазур Н. П., Складанний П. М. Аудит інформаційної 
безпеки – основа ефективного захисту підприємства. Кібербезпека: освіта, 
наука, техніка. 2018. № 1. C. 86-93. 

 
 

Лагодієнко Н.В. 
канд. екон. наук, доцент, доцент  
кафедри обліку і оподаткування 

Миколаївський національний аграрний університет 
м. Миколаїв 

 
ПОДАТКОВА РЕФОРМА ПРОДОВЖУЄТЬСЯ: ГОЛОВНІ ЗМІНИ 

В 2020 РОЦІ 
Українське законодавство ледь не щороку підпадає під значні зміни, що 

додає значних обов'язків  платникам податків. Ці зміни стосуються як 
підприємців, так і органу, який контролює їх дотримання. 

В січні 2020 року Верховною Радою було прийнято законопроект 1210, 
який передбачає норми трансфертного ціноутворення, введення плану дій 
BEPS на 8-10 років щодо контролю за розподілом функцій, ризиків та 
нематеріальних активів всередині групи компаній, вдосконалення правил для 
операцій з сировинними товарами шляхом виключення обмеження на 
застосування виключно біржових котирувань певних бірж та надання 
можливості використовувати котирувальні ціни на такі товари, підвищення 
лімітів для ФОПів і в тому числі передбачає підвищення акцизу на сигарети і 
ренти на видобуток залізної руди. Ця реформа передбачає велику низку змін 
та новацій: змінюється стиль проведення і строки перевірок, збільшуються 
штрафи, реформування інституту відповідальності, запроваджено нову 
звітність з ТЦУ (трансфертного ціноутворення), запроваджено концепцію 
оподаткування прибутку контрольованих іноземних компаній тощо [1].  

Крім вище зазначеного створено колегіальний орган, а саме Апеляційну 
раду з питань розгляду скарг платників податків на рішення центрального 
органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику. 
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Удосконалено роботу системи електронного адміністрування реалізації 
пального та спирту етилового та спрощено умови ліцензування для суб’єктів 
господарювання. Переглянуто терміни та порядок застосування штрафних 
санкцій за порушення правил обліку, виробництва та обігу пального або 
спирту етилового на акцизних складах. 

Відбулось реформування пені. Тепер вона розглядатиметься не як 
штрафна санкція, що при її одночасному застосуванні зі штрафом призводить 
до подвійної фінансової відповідальності за одне правопорушення, а як засіб 
дисконтування грошей в часі. 

Вводиться процедура, за якою податківці можуть самостійно взяти на 
облік нерезидента, який веде діяльність, що має ознаки постійного 
представництва, але ухиляється від обов’язку зареєструвати його. 

Збільшено розмір штрафу за неподання/подання з порушенням 
встановлених строків/ подання не у повному обсязі, з недостовірними 
відомостями або з помилками податкової звітності, що тягне за  собою 
накладення штрафу у розмірі 2040 грн (зараз 170 грн). 

За ті самі дії, вчинені платником податків, до якого протягом року було 
застосовано штраф, за таке саме порушення – штраф у розмірі 4080 грн (зараз 
510 грн). 

Змінено тривалість проведення податкових перевірок, а саме: 
– для великих платників податків не більше 35 робочих днів;  
– для суб'єктів малого підприємництва – 15 робочих днів;  
– для інших платників податків – 25 робочих днів;  
– позапланові: для великих платників податків не більше 30 робочих 

днів;  
– для суб'єктів малого підприємництва – 10 робочих днів;  
– для ФОП, які не мають найманих працівників – 6 робочих днів; 
– для інших платників податків – 20 робочих днів; 
– фактичні – не більше 20 календарних днів. 
Також за рішенням керівника контролюючого органу може бути 

збільшено тривалість проведення податкових перевірок: 
1) планові:  для великих платників податків не більше 30 робочих 

днів;  для суб'єктів малого підприємництва – 10 робочих днів; для інших 
платників податків – 20 робочих днів.  

2) позапланові: для великих платників податків не більше 20 
робочих днів; для суб'єктів малого підприємництва – 5 робочих днів; для 
інших платників податків – 10 робочих днів; фактичні не більше 10 
календарних днів. 

Більш конкретизували визначення терміну «акт» та доповнили 
визначенням переліку «матеріали перевірки». 

Акт перевірки – документ, який складається у передбачених цим 
кодексом випадках, підтверджує факт проведення перевірки та відображає її 
результати і є носієм доказової інформації про встановлення фактів 



35 
 

порушень вимог податкового, валютного та іншого законодавства, контроль 
за дотриманням якого покладено на контролюючі органи. 

Матеріали перевірки – акт (довідка) перевірки з інформативними 
додатками, які є його невід’ємною частиною: заперечення, надані платником 
податків до акту (довідки) перевірки, та відповідь контролюючого органу на 
них (у разі їх наявності на час розгляду); пояснення та їх документальне 
підтвердження, які надані платником податків.  

Сільські, селищні, міські ради та ради об'єднаних територіальних громад 
в межах своїх повноважень приймають рішення про встановлення місцевих 
податків та зборів до 15 липня року, що передує бюджетному періоду.  

Такі рішення не пізніше 25 вересня (раніше – не пізніше 15 липня) 
поточного року оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті [2]. 

У разі якщо до 15 липня року не прийняла такого рішення такі податки 
та/або збори справляються, виходячи з ПКУ із застосуванням ставок, які 
діяли до 31 грудня року, що передує бюджетному періоду, в якому 
планується застосування таких місцевих податків і зборів.  

Визначено порядок проведення процедури взаємного узгодження. Якщо 
особа вважає, що в результаті дії або рішення контролюючого органу 
України або відповідного органу влади іншої країни вона піддається чи 
піддаватиметься оподаткуванню, яке не відповідає положенням 
міжнародного договору України про уникнення подвійного оподаткування, 
вона може, подати заяву про розгляд справи за процедурою взаємного 
узгодження. 

Змінено поняття відповідальність – до складу правопорушення додали 
вину. При цьому вина наявна лише у випадках, прямо передбачених ПКУ. 
Окрім платників податків до складу суб’єктів податкового правопорушення 
пропонується додати контролюючі органи та/або їх посадові особи. При 
цьому такі особи несуть відповідальність у вигляді відшкодування шкоди 
особі, щодо якої було вчинено податкове правопорушення.  

Вводиться інститут відшкодування шкоди, заподіяної протиправними 
рішеннями, діями чи бездіяльністю контролюючих органів, їх посадових 
(службових) осіб. 

Виписано  чіткий перелік обставин, що звільняють від фінансової 
відповідальності платників податків.  

Визначено обставини, що пом’якшують відповідальність особи за 
вчинення правопорушень: 

1) вчинення діяння під впливом погрози, примусу або через матеріальну, 
службову чи іншу залежність; 

2) вчинення діяння при збігу тяжких особистих чи сімейних обставин; 
самостійне повідомлення платником податків про вчинене ним 
правопорушення (за винятком складів правопорушень, передбачених 
статтями 123 та 125 ПК України). Контролюючий орган може визнати 
обставинами, що пом’якшують відповідальність особи й інші обставини, не 
передбачені цим пунктом [1].    
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Податкова реформа 2020 року вводить багато новацій та змін для 
українського бізнесу, проте лише з часом можна зрозуміти, чи ці зміни 
вдосконалять ті недоліки та технічні неузгодженості, які виникають при 
застосуванні податкового законодавства.  
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ВПЛИВ ІННОВАЦІЙНИХ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА 

ПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ  БУХГАЛТЕРІВ   
Сучасний бухгалтерський облік не стоїть осторонь процесу переходу 

економіки на цифровий рівень :  
1. З'являються нові варіанти обробки та передачі інформації;  
2. Програми для бухгалтерського обліку інтегровані в нові системи 

управління підприємством;  
3. Найближчим часом, сферу бухгалтерського обліку очікують зміни, 

ключовими каталізаторами яких стануть: блокчейн, штучний інтелект, 
BigData [1]. 

Дослідження впливу інноваційних цифрових технологій на підготовку 
спеціалістів з бухгалтерського обліку є надзвичайно актуальним, тому що 
триває інформаційна  революція, яка приносить швидкі зміни в усіх сферах, а 
особливо в сфері бухгалтерського обліку, завдяки використанню штучного 
інтелекту, робототехніки, аналізу даних та інших цифрових технологій [2]. 

У більшості країн світу виділяють знання бухгалтерського обліку як 
невід’ємну частину кваліфікації кожного економіста. В інформаційну епоху 
великого значення набуває  й соціальний фактор. Виробництво розглядається 
не лише як фактор отримання матеріальних благ, але,  й як елемент 
суспільства, що має активний вплив на зовнішнє середовище. 


